
■アンケート実施状況
　令和3年1月15日～令和3年2月4日（21日間） 

　郵送による配布、回収
3,000 　通
1,631 　通
54.4 　％

（件）
1. 男性 755
2. 女性 869

無回答 7
計 1,631

（件）
1. 18～19歳 29
2. 20～29歳 67
3. 30～39歳 113
4. 40～49歳 167
5. 50～59歳 225
6. 60～69歳 375
7. 70歳以上 652

無回答 3
計 1,628

（件）
1. 両津地区 389
2. 佐和田地区 233
3. 金井地区 184
4. 相川地区 177
5. 真野地区 150
6. 畑野地区 128
7. 羽茂地区 114
8. 新穂地区 96
9. 赤泊地区 81

10. 小木地区 73
無回答 6

計 1,631

　　　回 答 数  ：
　　　回 収 率  ：

１．あなたのことについて、おたずねします
問１．あなたの性別をお答えください。

問２．あなたの年齢をお答えください。

問３．あなたのお住まいの地区をお答えください。

佐渡市総合計画に関する 市民アンケート調査　結果【単純集計】

　　　調査期間 ：
　　　対 象 者　： 　市内にお住まいの満18歳以上の方々から無作為に3,000人を抽出

　　　実施方法 ：
　　　配 布 数  ：

男性

46.3%女性

53.3%

無回答

0.4%

(n=1,631)

18～19歳

1.8% 20～29歳

4.1%

30～39歳

6.9%
40～49歳

10.2%

50～59歳

13.8%

60～69歳

23.0%

70歳以上

40.0%

無回答

0.2%

(n=1,631)

両津地区

23.9%

佐和田地区

14.3%

金井地区

11.3%

相川地区

10.9%

真野地区

9.2%

畑野地区

7.8%

羽茂地区

7.0%

新穂地区

5.9%
赤泊地区

5.0%

小木地区

4.5%
無回答

0.4%

(n=1,631)
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（件）
1. 1年未満 20
2. 1年以上5年未満 43
3. 5年以上10年未満 56
4. 10年以上20年未満 98
5. 20年以上30年未満 159
6. 30年以上 1,246

無回答 9
計 1,631

（件）
1. 農林漁業 210
2. 会社員・団体職員 342
3. 公務員・教員 85
4. 151
5. 115
6. 家事従事者 145
7. 学生 35
8. 無職 496
9. その他 43

無回答 9
計 1,631

【その他】
・ 僧侶 ・ 自営手伝い
・ 警備員 ・ 誘導員

など

問４．佐渡市にお住まいの年数をお答えください。

問５．あなたの主な職業をお答えください。

自営業（工場・会社・商店・サービス業の経営者）

パート・アルバイト（学生は除く）

(n=1,631)

1年未満

1.2%

1年以上5年未満

2.6% 5年以上10年未満

3.4%

10年以上20年未満

6.0%

20年以上30年未満

9.7%

30年以上

76.4%

無回答

0.6%

(n=1,631)

農林漁業

12.9%

会社員・団体職員

21.0%

公務員・教員

5.2%

パート・アルバイト

9.3%

自営業

7.1%

家事従事者

8.9%学生

2.1%

無職

30.4%

その他

2.6%

無回答

0.6%

(n=1,631)
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（件）
1. 住みやすい 490
2. どちらかというと住みやすい 650
3. どちらともいえない 304
4. どちらかというと住みにくい 122
5. 住みにくい 56

無回答 9
 合計 1,631

（件）
1. 住み続けたい 882
2. どちらかというと住み続けたい 396
3. どちらともいえない 195
4. どちらかというと市外へ移りたい 85
5. 市外へ移りたい 58

6. 5

無回答 10
計 1,631

問７．今後も佐渡市に住み続けたいと思いますか。

　今後の居住意向について、約78％の方が佐渡市に住み続けたいと思っている。

２．佐渡市への住み心地や愛着について、おたずねします
問６．あなたは佐渡市が住みやすい市だと思いますか。

　佐渡市の住み心地について、約70%の方が住みやすいと思っている。

市外へ移りたいが、将来的には戻っ
てきたい

住みやすい

30.0%

どちらかという

と住みやすい

39.9%

どちらともいえない

18.6%

どちらかというと

住みにくい

7.5% 住みにくい

3.4%

無回答

0.6%

(n=1,631)

住み続けたい

54.1%
どちらかというと住み続けたい

24.3%

どちらともいえない

12.0%

どちらかというと

市外へ移りたい

5.2%

市外へ移りたい

3.6%

市外へ移りたいが、将来的

には戻ってきたい 0.3%

無回答

0.6%

(n=1,631)
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（件）
1. 814
2. 自然環境に恵まれているから 576
3. 265
4. 222
5. 佐渡市への愛着があるから 152
6. 付き合い等の人間関係がよいから 149
7. 歴史や文化が気に入っているから 44
8. やりたい仕事があるから 44
9. 22

10. 医療・福祉体制が整っているから 18
11. 道路や公共交通が充実し便利だから 12
12. 11
13. 店舗や娯楽施設があり便利だから 2
14. その他 29

 合計 2,288

【その他】
・ 生まれ育った場所だから（8） ・ 他に行く場所がない（4）
・ 環境を変えたくない（3） ・ 経済的な余裕がない（2）
・ 高齢のため（2） など

（件）
1. 医療・福祉体制が不十分だから 57
2. 人間関係がわずらわしいから 51
3. 店舗や娯楽施設が不十分だから 40
4. 40
5. 魅力的な仕事がないから 30
6. 子育て支援や教育が不十分だから 16
7. 佐渡市への愛着がないから 15
8. 文化・スポーツ施設が不十分だから 12

9. 地域や土地にゆかりがないから 10
10. 8
11. おいしい食べ物がないから 4
12. 自然環境が悪いから 3
13. 2
14. その他 23

 合計 271

【その他】
・ 市外への移動が不便だから（6） ・ 家族・友人がいるから（2）
・ 働く環境が不十分だから（2） ・ 買い物や趣味の環境が不十分だから（2）
・ 市外から佐渡市を見つめ直したいから ・ 一時的に住んでいるだけだから（2）

など

自分または家族の家や土地があるから

文化・スポーツ施設が充実しているから

子育て支援や教育が充実しているから

　　　　（問７．で「4.どちらかというと市外へ移りたい」「5.市外へ移りたい」と答えた方）

問８．住み続けたい理由をお答えください。（２つまで○）
　　　　（問７．で「1.住み続けたい」「2.どちらかというと住み続けたい」と答えた方）

　今後も佐渡市に住み続けたいと回答した方の半数以上が、「自分または家族の家や土地があるから」
を理由としている。

災害や事故、犯罪の危険性が少ないから

農林水産物に恵まれ食べ物がおいしいから

問9．市外へ移りたい理由をお答えください。（２つまで○）

　市外へ移りたいと回答した方の理由として、「医療・福祉体制が不十分だから」が約40％で最も多
く、次いで、「人間関係がわずらわしいから」が約36％である。

道路やバス等のインフラが不十分だから

災害や事故、犯罪の危険性があるから

佐渡市の歴史や文化が好きではないから

63.7%

45.1%

20.7%

17.4%

11.9%

11.7%

3.4%

3.4%

1.7%

1.4%

0.9%

0.9%

0.2%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自分または家族の家や土地があるから

自然環境に恵まれているから

災害や事故、犯罪の危険性が少ないから

農林水産物に恵まれ食べ物がおいしいから

佐渡市への愛着があるから

付き合い等の人間関係がよいから

歴史や文化が気に入っているから

やりたい仕事があるから

文化・スポーツ施設が充実しているから

医療・福祉体制が整っているから

道路や公共交通が充実し便利だから

子育て支援や教育が充実しているから

店舗や娯楽施設があり便利だから

その他

(n=1,278)

39.9%

35.7%

28.0%

28.0%

21.0%

11.2%

10.5%

8.4%

7.0%

5.6%

2.8%

2.1%

1.4%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療・福祉体制が不十分だから

人間関係がわずらわしいから

店舗や娯楽施設が不十分だから

道路やバス等のインフラが不十分だから

魅力的な仕事がないから

子育て支援や教育が不十分だから

佐渡市への愛着がないから

文化・スポーツ施設が不十分だから

地域や土地にゆかりがないから

災害や事故、犯罪の危険性があるから

おいしい食べ物がないから

自然環境が悪いから

佐渡市の歴史や文化が好きではないから

その他

(n=143)
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【現状の満足度】

満足 やや満足
どちらでも

ない
やや不満 不満 計

59 458 452 382 144 1,495

②バス路線など公共交通網の整備 60 255 578 393 218 1,504

③佐渡航路や佐渡空港など公共交通の整備 46 213 420 470 362 1,511

④佐渡汽船航路運賃の低廉化 145 394 431 352 193 1,515

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全 172 526 519 244 56 1,517

⑥再生可能エネルギーの推進 39 141 881 278 156 1,495

⑦防災対策の強化 63 283 711 336 111 1,504

⑧消防・救急体制の整備 126 445 606 232 102 1,511

⑨交通安全対策の推進 77 368 769 217 77 1,508

⑩防犯対策の推進 64 301 867 199 71 1,502

⑪公園や街並みの整備 37 197 622 439 220 1,515

⑫空家等の管理や有効活用 17 62 481 573 387 1,520

⑬移住・定住の促進 50 149 817 342 124 1,482

⑭教育・子育て支援の充実 62 302 733 268 105 1,470

⑮延長保育や病後児保育の充実 64 233 898 186 74 1,455

⑯子育て世代の交流の場づくり 34 164 977 215 68 1,458

⑰少子化対策の推進 22 109 673 427 242 1,473

⑱男女の出会いの場の創出 21 69 872 332 173 1,467

⑲健康づくり・保健・医療の充実 52 340 679 307 117 1,495

⑳高齢者・障がい者福祉の充実 59 322 653 341 131 1,506

㉑いじめ・自殺対策の推進 38 103 924 286 119 1,470

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進 68 268 880 198 86 1,500

㉓小中学生の学力の向上 41 180 932 253 67 1,473

㉔学校の設備・機能の充実 57 258 876 204 63 1,458

㉕小中学校の統合による適正配置 54 167 873 283 91 1,468

㉖高等教育の充実 38 173 889 256 111 1,467

㉗生涯学習の場の確保 50 192 963 211 59 1,475

㉘文化・芸術の振興 47 214 1003 164 51 1,479

㉙スポーツの振興 53 196 1021 151 45 1,466

㉚観光産業の振興 37 162 721 404 156 1,480

㉛農林水産業の振興 40 187 742 360 152 1,481

㉜６次産業化・地産地消の推進 43 200 806 306 112 1,467

㉝佐渡産品のブランド化 52 243 712 355 118 1,480

㉞商工業の振興 28 102 854 366 122 1,472

㉟雇用・就業の場の確保（起業・二次創業含む） 25 89 568 488 303 1,473

㊱労働者の人材育成や確保 25 98 639 504 213 1,479

㊲大学や研究機関との連携 23 106 962 256 111 1,458

㊳集落活動への支援 34 168 794 352 139 1,487

㊴市民と行政の協働によるまちづくりの推進 26 151 862 328 118 1,485

㊵行政サービスの充実 43 236 756 331 128 1,494

㊶行政の組織改革・財政改革 28 128 837 301 175 1,469

㊷公共施設の集約化・適正配置 31 131 838 335 137 1,472

㊸高度情報化社会への対応 24 104 895 320 123 1,466

㊹人権尊重や男女平等の推進 35 134 1001 204 102 1,476

子
育
て
・
健
康
・
医
療
・
福
祉

教
育
・
文
化

産
業

市
民
活
動
・
行
政
活
動

３．佐渡市の取り組みに対する満足度と重要度について、おたずねします
問１0．以下に示す各取り組みの「現状の満足度」と「今後の重要度」について
問１0．お答えください。

　佐渡市の取り組みのうち、「佐渡の豊かな自然景観の保全」の満足度が約46％で最も高い。一方で、
「佐渡航路や佐渡空港などの公共交通の整備」、「空家等の管理や有効活用」、「雇用・就業の場の確
保」の取り組みについては、半数以上の方が不満を感じている。
　また、今後の重要度については、「道路、河川、港湾などのインフラ施設の改修・整備」、「佐渡航
路や佐渡空港などの公共交通の整備」、「雇用・就業の場の確保」の重要度が80%以上で高い。一方で
「佐渡金銀山の世界遺産登録推進」については、約18％の方が重要ではないと回答している。
　特に「佐渡航路や佐渡空港などの公共交通の整備」、「雇用・就業の場の確保」は、現状の満足度が
低く、今後の重要度が高い。

①道路、河川、港湾などのインフラ施設の改修・整備

生
活
・
環
境
・
移
住
定
住
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3.9%

4.0%

3.0%

9.6%

11.3%

2.6%

4.2%

8.3%

5.1%

4.3%

2.4%

1.1%

3.4%

4.2%

4.4%

2.3%

1.5%

1.4%

3.5%

3.9%

2.6%

4.5%

2.8%

3.9%

3.7%

2.6%

3.4%

3.2%

3.6%

2.5%

2.7%

2.9%

3.5%

1.9%

1.7%

1.7%

1.6%

2.3%

1.8%

2.9%

1.9%

2.1%

1.6%

2.4%

30.6%

17.0%

14.1%

26.0%

34.7%

9.4%

18.8%

29.5%

24.4%

20.0%

13.0%
4.1%

10.1%

20.5%

16.0%

11.2%

7.4%

4.7%

22.7%

21.4%

7.0%

17.9%

12.2%

17.7%

11.4%

11.8%

13.0%

14.5%

13.4%

10.9%

12.6%

13.6%

16.4%

6.9%

6.0%

6.6%

7.3%

11.3%

10.2%

15.8%

8.7%

8.9%

7.1%

9.1%

30.2%

38.4%

27.8%

28.4%

34.2%

58.9%

47.3%

40.1%

51.0%

57.7%

41.1%

31.6%

55.1%

49.9%

61.7%

67.0%

45.7%

59.4%

45.4%

43.4%

62.9%

58.7%

63.3%

60.1%

59.5%

60.6%

65.3%

67.8%

69.6%

48.7%

50.1%

54.9%

48.1%

58.0%

38.6%

43.2%

66.0%

53.4%

58.0%

50.6%

57.0%

56.9%

61.1%

67.8%

25.6%

26.1%

31.1%

23.2%

16.1%

18.6%

22.3%

15.4%

14.4%

13.2%

29.0%

37.7%

23.1%

18.2%

12.8%

14.7%

29.0%

22.6%

20.5%

22.6%

19.5%

13.2%

17.2%

14.0%

19.3%

17.5%

14.3%

11.1%

10.3%

27.3%

24.3%

20.9%

24.0%

24.9%

33.1%

34.1%

17.6%

23.7%

22.1%

22.2%

20.5%

22.8%

21.8%

13.8%

9.6%

14.5%

24.0%

12.7%

3.7%

10.4%

7.4%

6.8%

5.1%

4.7%

14.5%

25.5%

8.4%

7.1%

5.1%

4.7%

16.4%

11.8%

7.8%

8.7%

8.1%

5.7%

4.5%

4.3%

6.2%

7.6%

4.0%

3.4%

3.1%

10.5%

10.3%

7.6%

8.0%

8.3%

20.6%

14.4%

7.6%

9.3%

7.9%

8.6%

11.9%

9.3%

8.4%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①道路、河川、港湾などの改修・整備

②バス路線の整備

③佐渡航路や佐渡空港の整備

④佐渡汽船航路運賃の低廉化

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全

⑥再生可能エネルギーの推進

⑦防災対策の強化

⑧消防・救急体制の整備

⑨交通安全対策の推進

⑩防犯対策の推進

⑪公園や街並みの整備

⑫空家等の管理や有効活用

⑬移住・定住の促進

⑭教育・子育て支援の充実

⑮延長保育や病後児保育の充実

⑯子育て世代の交流の場づくり

⑰少子化対策の推進

⑱男女の出会いの場の創出

⑲健康づくり・保健・医療の充実

⑳高齢者・障がい者福祉の充実

㉑いじめ・自殺対策の推進

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進

㉓小中学生の学力の向上

㉔学校の設備・機能の充実

㉕小中学校の統合による適正配置

㉖高等教育の充実

㉗生涯学習の場の確保

㉘文化・芸術の振興

㉙スポーツの振興

㉚観光産業の振興

㉛農林水産業の振興

㉜６次産業化・地産地消の推進

㉝佐渡産品のブランド化

㉞商工業の振興

㉟雇用・就業の場の確保

㊱労働者の人材育成や確保

㊲大学や研究機関との連携

㊳集落活動への支援

㊴協働によるまちづくりの推進

㊵行政サービスの充実

㊶行政の組織改革・財政改革

㊷公共施設の集約化・適正配置

㊸高度情報化社会への対応

㊹人権尊重や男女平等の推進

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

(n=1,495)

(n=1,504)

(n=1,511)

(n=1,515)

(n=1,517)

(n=1,495)

(n=1,504)

(n=1,511)

(n=1,508)

(n=1,502)

(n=1,515)

(n=1,520)

(n=1,482)

(n=1,470)

(n=1,455)

市
民
活
動
・
行
政
活
動

(n=1,458)

(n=1,473)

(n=1,467)

(n=1,495)

(n=1,506)

(n=1,470)

(n=1,500)

(n=1,473)

(n=1,458)

(n=1,468)

(n=1,467)

(n=1,475)

(n=1,479)

(n=1,466)

(n=1,480)

(n=1,481)

(n=1,467)

(n=1,480)

(n=1,472)

(n=1,473)

(n=1,479)

(n=1,458)

(n=1,487)

(n=1,485)

(n=1,494)

(n=1,469)

(n=1,472)

(n=1,466)

(n=1,476)
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・
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【今後の重要度】

重要 やや重要
どちらで
もない

あまり重
要でない

重要
でない

計

614 561 226 43 11 1,455

②バス路線など公共交通網の整備 462 565 354 54 22 1,457

③佐渡航路や佐渡空港など公共交通の整備 744 434 234 34 27 1,473

④佐渡汽船航路運賃の低廉化 658 498 274 26 17 1,473

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全 566 527 327 35 19 1,474

⑥再生可能エネルギーの推進 456 458 489 33 20 1,456

⑦防災対策の強化 662 491 296 12 10 1,471

⑧消防・救急体制の整備 689 465 299 10 10 1,473

⑨交通安全対策の推進 439 520 472 24 10 1,465

⑩防犯対策の推進 437 516 472 23 14 1,462

⑪公園や街並みの整備 368 588 446 56 14 1,472

⑫空家等の管理や有効活用 611 572 257 30 18 1,488

⑬移住・定住の促進 442 540 444 19 19 1,464

⑭教育・子育て支援の充実 569 527 339 12 10 1,457

⑮延長保育や病後児保育の充実 422 519 475 15 8 1,439

⑯子育て世代の交流の場づくり 316 503 584 33 8 1,444

⑰少子化対策の推進 662 443 335 13 9 1,462

⑱男女の出会いの場の創出 418 427 545 40 29 1,459

⑲健康づくり・保健・医療の充実 630 515 315 6 9 1,475

⑳高齢者・障がい者福祉の充実 656 516 292 12 9 1,485

㉑いじめ・自殺対策の推進 559 424 448 9 13 1,453

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進 316 350 552 110 153 1,481

㉓小中学生の学力の向上 472 509 459 16 12 1,468

㉔学校の設備・機能の充実 416 475 532 18 14 1,455

㉕小中学校の統合による適正配置 338 477 582 38 19 1,454

㉖高等教育の充実 425 501 492 26 16 1,460

㉗生涯学習の場の確保 240 499 680 29 14 1,462

㉘文化・芸術の振興 223 450 737 33 17 1,460

㉙スポーツの振興 212 417 768 33 22 1,452

㉚観光産業の振興 504 523 394 23 15 1,459

㉛農林水産業の振興 552 489 396 13 14 1,464

㉜６次産業化・地産地消の推進 470 515 441 14 10 1,450

㉝佐渡産品のブランド化 548 517 365 23 12 1,465

㉞商工業の振興 368 522 533 19 11 1,453

㉟雇用・就業の場の確保（起業・二次創業含む） 744 444 262 11 4 1,465

㊱労働者の人材育成や確保 668 488 292 14 7 1,469

㊲大学や研究機関との連携 315 458 615 50 17 1,455

㊳集落活動への支援 368 547 506 33 13 1,467

㊴市民と行政の協働によるまちづくりの推進 390 533 503 23 20 1,469

㊵行政サービスの充実 477 523 446 19 10 1,475

㊶行政の組織改革・財政改革 470 469 494 15 8 1,456

㊷公共施設の集約化・適正配置 358 498 559 30 11 1,456

㊸高度情報化社会への対応 372 497 550 23 11 1,453

㊹人権尊重や男女平等の推進 340 400 679 26 17 1,462

子
育
て
・
健
康
・
医
療
・
福
祉

教
育
・
文
化

産
業

市
民
活
動
・
行
政
活
動

生
活
・
環
境
・
移
住
定
住

①道路、河川、港湾などのインフラ施設の改修・整備
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42.2%

31.7%

50.5%

44.7%

38.4%

31.3%

45.0%

46.8%

30.0%

29.9%

25.0%

41.1%

30.2%

39.1%

29.3%

21.9%

45.3%

28.6%

42.7%

44.2%

38.5%

21.3%

32.2%

28.6%

23.2%

29.1%

16.4%

15.3%

14.6%

34.5%

37.7%

32.4%

37.4%

25.3%

50.8%

45.5%

21.6%

25.1%

26.5%

32.3%

32.3%

24.6%

25.6%

23.3%

38.6%

38.8%

29.5%

33.8%

35.8%

31.5%

33.4%

31.6%

35.5%

35.3%

39.9%

38.4%

36.9%

36.2%

36.1%

34.8%

30.3%

29.3%

34.9%

34.7%

29.2%

23.6%

34.7%

32.6%

32.8%

34.3%

34.1%

30.8%

28.7%

35.8%

33.4%

35.5%

35.3%

35.9%

30.3%

33.2%

31.5%

37.3%

36.3%

35.5%

32.2%

34.2%

34.2%

27.4%

15.5%

24.3%

15.9%

18.6%

22.2%

33.6%

20.1%

20.3%

32.2%

32.3%

30.3%

17.3%

30.3%

23.3%

33.0%

40.4%

22.9%

37.4%

21.4%

19.7%

30.8%

37.3%

31.3%

36.6%

40.0%

33.7%

46.5%

50.5%

52.9%

27.0%

27.0%

30.4%

24.9%

36.7%

17.9%

19.9%

42.3%

34.5%

34.2%

30.2%

33.9%

38.4%

37.9%

46.4%

3.0%

3.7%

2.3%

1.8%

2.4%

2.3%

0.8%

0.7%

1.6%

1.6%

3.8%

2.0%

1.3%

0.8%

1.0%

2.3%

0.9%

2.7%

0.4%

0.8%

0.6%

7.4%

1.1%

1.2%

2.6%

1.8%

2.0%

2.3%

2.3%

1.6%

0.9%

1.0%

1.6%

1.3%

0.8%

1.0%

3.4%

2.2%

1.6%

1.3%

1.0%

2.1%

1.6%

1.8%

0.8%

1.5%

1.8%

1.2%

1.3%

1.4%

0.7%

0.7%

0.7%

1.0%

1.0%

1.2%

1.3%

0.7%

0.6%

0.6%

0.6%

2.0%

0.6%

0.6%

0.9%

10.3%

0.8%

1.0%

1.3%

1.1%

1.0%

1.2%

1.5%

1.0%

1.0%

0.7%

0.8%

0.8%

0.3%

0.5%

1.2%

0.9%

1.4%

0.7%

0.5%

0.8%

0.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①道路、河川、港湾などの改修・整備

②バス路線の整備

③佐渡航路や佐渡空港の整備

④佐渡汽船航路運賃の低廉化

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全

⑥再生可能エネルギーの推進

⑦防災対策の強化

⑧消防・救急体制の整備

⑨交通安全対策の推進

⑩防犯対策の推進

⑪公園や街並みの整備

⑫空家等の管理や有効活用

⑬移住・定住の促進

⑭教育・子育て支援の充実

⑮延長保育や病後児保育の充実

⑯子育て世代の交流の場づくり

⑰少子化対策の推進

⑱男女の出会いの場の創出

⑲健康づくり・保健・医療の充実

⑳高齢者・障がい者福祉の充実

㉑いじめ・自殺対策の推進

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進

㉓小中学生の学力の向上

㉔学校の設備・機能の充実

㉕小中学校の統合による適正配置

㉖高等教育の充実

㉗生涯学習の場の確保

㉘文化・芸術の振興

㉙スポーツの振興

㉚観光産業の振興

㉛農林水産業の振興

㉜６次産業化・地産地消の推進

㉝佐渡産品のブランド化

㉞商工業の振興

㉟雇用・就業の場の確保

㊱労働者の人材育成や確保

㊲大学や研究機関との連携

㊳集落活動への支援

㊴協働によるまちづくりの推進

㊵行政サービスの充実

㊶行政の組織改革・財政改革

㊷公共施設の集約化・適正配置

㊸高度情報化社会への対応

㊹人権尊重や男女平等の推進

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

(n=1,455)

(n=1,457)

(n=1,473)

(n=1,473)

(n=1,474)

(n=1,456)

(n=1,471)

(n=1,473)

(n=1,465)

(n=1,462)

(n=1,472)

(n=1,488)

(n=1,464)

(n=1,457)

(n=1,439)

市
民
活
動
・
行
政
活
動

(n=1,444)

(n=1,462)

(n=1,459)

(n=1,475)

(n=1,485)

(n=1,453)

(n=1,481)

(n=1,468)

(n=1,455)

(n=1,454)

(n=1,460)

(n=1,462)

(n=1,460)

(n=1,452)

(n=1,459)

(n=1,464)

(n=1,450)

(n=1,465)

(n=1,453)

(n=1,465)

(n=1,469)

(n=1,455)

(n=1,467)

(n=1,469)

(n=1,475)

(n=1,456)

(n=1,456)

(n=1,453)

(n=1,462)
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（件）
1. 週に4回以上利用する 16
2. 週に1～3回程度利用する 32
3. 月に1～3回程度利用する 95
4. 数か月に1回程度利用する 152
5. ほとんど利用しない 1,310

無回答 26
 合計 1,631

（件）
1. 809

2. 270
3. 運行経路や運賃の見直し 267
4. 89
5. 自動運転などの新しい技術の活用 89
6. その他 45

無回答 62
 合計 1,631

【その他】
・ 車両の小型化やバス以外の手段の導入（7） ・ 利用者に合わせた時間の調整（4）
・ 免許返納者への支援（4） ・ ノーマイカーの推進（3）
・ 停留所の増加（3） ・ 財政支援の強化（3）
・ 予約制にする（2） ・ 電子決算の導入 など

　公共交通を維持するために重要なこととして、回答者の約半数が「交通が不便な地域のバス運行」と
回答している。

問12．人口減少や高齢化が進行するなかで、公共交通を維持するためには、何が重要だと
問12．思いますか。

４．各分野の施策について、おたずねします
問11．日常生活で、バス又はタクシーを利用する機会がありますか。

　日常生活でバス又はタクシーを利用する機会について、約18%の方が最低でも数か月に1回以上はバ
ス又はタクシーを利用している。

待合環境の整備や情報発信による利用促進

交通が不便な地域や集落等を循環
するバスや予約制バス等の運行

通勤通学、観光、福祉との共用利用の推進

週に4回以上利用する

1.0%

週に1～3回程度利用する

2.0%

月に1～3回程度利用する

5.8%

数か月に1回程度利用する

9.3%

ほとんど利用しない

80.3%

無回答

1.6%

(n=1,631)

交通が不便な地域

のバス運行

49.6%

共用利用の推進

16.6%

経路や運賃の見直し

16.4%

待合環境の整

備や情報発信

5.5%

自動運転などの新しい

技術の活用

5.5%

その他

2.8%

無回答

3.8%

(n=1,631)
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（件）
1. 507
2. 265

3. 238
4. 195

5. 163

6. 142
7. その他 64

無回答 57
 合計 1,631

【その他】
・ 市の魅力向上と発信（9） ・ 働く環境の整備（7）
・ 総合的に取り組むべき（（7） ・ 住民の受け入れ意識の向上（6）
・ 子育てや医療などの生活環境の向上（6） ・ アクセス性の向上（4）
・ ターゲットに合わせた取り組みを行う（4） ・ 住居等の整備（3） など

（件）
1. 466

2. 401
3. 保育施設や子育て支援施設の整備 180
4. 151

5. 若者夫婦への一定期間の住宅支援 110

6. 休日保育等の利用時間の柔軟化 103
7. 90
8. その他 47

無回答 83
 合計 1,631

【その他】
・ 就業環境の整備・向上や賃金アップ（17） ・ 結婚、子育てへの意欲向上に向けた啓発活動（3）
・ ・ 相談体制の充実（2）
・ 小児科の充実や医療補助（2） ・ 全体的に取り組むべき（2）

など

企業の育児休業や労働時間の弾力
化等に対する支援

人材育成や施設整備等の子育て環境の向上（3）

お試し居住等の居住体験の機会の充実

空き家等の住宅情報の発信や仲介・斡旋

働く場等の仕事情報の発信や仲介・斡旋

ホームページ等による移住希望者に
向けた情報発信

移住者が馴染みやすい地域の受け
入れ体制の構築

出会いの場の創出や婚活セミナーの開催

不妊治療費や出産費用等の経済的支援

　若い世代の結婚・出産・子育ての希望をかなえるために重要なこととして、「保育費や教育費等の子
育てに関する経済的支援」が約29％で最も回答が多く、次いで「出会いの場の創出や婚活セミナーの開
催」が約25％である。

問13．より多くの移住者を佐渡市に受け入れるためには、どのような取り組みが重要だと
問13．思いますか。

問14．若い世代の結婚・出産・子育ての希望をかなえるためには、何が重要だと思い
問12．ますか。

一定期間の家賃補助や転居費の補
助等の経済的支援

　より多くの移住者を受け入れるために重要なこととして、「仕事情報の発信や仲介・斡旋」が約30％
で最も回答が多く、次いで「地域の受け入れ体制の構築」が約16%である。

保育費や教育費等の子育てに関す
る経済的支援

仕事情報の発信や

仲介・斡旋

31.1%

地域の受け入れ

体制の構築

16.2%

住宅情報の発信

や仲介・斡旋

14.6%

移住希望者に向

けた情報発信

12.0%

家賃補助や転

居費の補助

10.0%

居住体験の機会

の充実

8.7%

その他

3.9%

無回答

3.5%

(n=1,631)

子育てに関す

る経済的支援

28.6%

出会いの場や

婚活セミナー

24.6%
保育施設等の

整備

11.0%

企業の労働時間の

弾力化等支援

9.3%

一定期間の住宅支援

6.7%

保育等の利用時間の柔軟化

6.3%

出産費用等の

経済的支援

5.5%

その他

2.9%

無回答

5.1%

(n=1,631)
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（件）
1. 473
2. 地域医療や福祉サービスの充実 421
3. 245
4. 216

5. 高齢者や障がい者の就労支援 118
6. 趣味などの生きがいづくりの促進 86
7. その他 31

無回答 41
 合計 1,631

【その他】
・ コミュニティづくりや多世代交流の促進（8） ・ 周囲の理解促進（4）
・ 介護職や民生委員の待遇改善（2） ・ 子ども世代の定住促進（2）
・ 高度情報通信技術の整備・活用 ・ 介護認定の条件緩和
・ 総合的な取り組みが必要 など

（件）
1. 284

2. 271

3. 236

4. 224

5. 特に不安等はない 89
6. 関わりがないのでわからない 418
7. その他 43

無回答 66
 合計 1,631

【その他】
・ いじめ問題への対応（7） ・ 学力の低下6）
・ 多様な分野の学習機会の低下（4） ・ 廃校による地域活力の低下（5）
・ 障がいをもつ子ども等への対応（2） ・ 人間性の成長の不足（2）
・ 進学費等経済的な不安 など

問15．高齢者や障がい者が、安心して住み慣れた地域で暮らし続けていくためには、
問12．何が重要だと思いますか。

　高齢者や障がい者が安心して暮らし続けていくために重要なこととして、「移動販売や配達などの買
い物支援の充実」が約29%で最も回答が多く、次いで「地域医療や福祉サービスの充実」が約26%で
ある。

　市内の教育環境について不安や心配していることとして、「大学がなく、進学のために市外へ転出し
なければならない」が約17%で最も多く、次いで「学校の児童・生徒数が少なく、多様な意見に触れる
機会がない」が約17%、「学校の児童・生徒数が少なく、行事や部活動が限られる」が約15%であ
る。

問16 ．市内での教育環境について、不安や心配していることはありますか。

学校の児童・生徒数が少なく、行事
や部活動等が限られる

移動販売や配達などの買い物支援の充実

外出しやすい公共交通サービスの充実

地域で高齢者や障がい者を見守る体
制の整備

学校の統廃合により、通学に時間がかかる

大学がなく、進学のために市外へ転
出しなければならない

学校の児童・生徒数が少なく、多様な
意見に触れる機会がない

買い物支援の充実

29.0%

福祉サービスの充実

25.8%

公共交通サービス

の充実

15.0%

見守る体制の整備

13.2%

就労支援

7.2%

生きがいづくりの促進

5.3%

その他

1.9%

無回答

2.5%

(n=1,631)

進学のために

市外へ転出

17.4%

多様な意見に触れ

る機会がない

16.6%

行事や部活動

等が限られる

14.5%

通学に時間が

かかる

13.7%

特に不安等はない

5.5%

関わりがないので

わからない

25.6%

その他

2.6%

無回答

4.0%

(n=1,631)
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（件）
1. 704

2. 488

3. 454

4. 396

5. 277

6. その他 35
 合計 2,354

【その他】
・ 若者の参加促進や人口の維持（4） ・ 就業環境等祭りに参加しやすい環境づくり（2）
・ 文化財の調査や管理の徹底（2） ・ 島内外へのPRや外部から訪れやすい環境づくり（2）
・ 人材育成（2） ・ 住民の意識啓発（2）
・ 新生活様式への対応 ・ 歴史文化よりも島民の生活を優先して欲しい（3）

など

（件）
1. 488

2. 430

3. 民間企業の誘致・育成 368
4. 354
5. 消費促進等による農林漁業の活性化 259
6. 中心市街地の活性化 206
7. 起業・創業支援策の充実 174
8. 観光地の施設整備や機能の充実 174
9. 観光誘客や情報発信・PR 154

10. 125

11. 75

12. その他 47
 合計 2,854

【その他】
・ 企業誘致や起業支援等による働く場の確保（9） ・ 個人所得の向上（6）
・ 職場環境の向上（5） ・ 地場産業や名品の充実（4）
・ 情報発信の強化（3） ・ 若者のUターン促進（3）
・ 市外とのアクセス性向上（2） ・ ITの活用

既存の個人事業者への支援 など

歴史や文化財を守るための技術の継
承や担い手の確保

移住者・Uターン者を対象とした就業支援

求人情報や雇用・就業支援策に関す
る情報提供

職場環境や業務内容の理解を深め
るための職業体験の充実・促進

地域の歴史・文化を維持・継承してい
くための経済的な支援

文化財等の歴史・文化的資源の適切
な維持・管理

問17 ．歴史や文化を次世代に継承するためには、何が重要だと思いますか。（２つまで○）

　歴史や文化を次世代に継承するために重要なこととして、「歴史や文化財を守るための技術の継承や
担い手の確保」が約43%で最も回答が多い。

　産業を活性化し、雇用を維持・確保していくために重要なこととして、「仕事と生活のバランスが取
れた働きやすい就労環境づくりの促進」が約30%で最も回答が多く、次いで「新規就業支援等による農
林漁業従事者の確保」が約26%、「民間企業の誘致・育成」が約23%である。

文化財指定や世界遺産登録などによ
る価値や知名度の向上

新規就業支援等による農林漁業従
事者の確保

問18 ．佐渡市で産業を活性化し、雇用を維持・確保していくためには、何が重要だと
問18 ．思いますか。（２つまで○）

学校教育や生涯学習による学習機
会の創出

仕事と生活のバランスが取れた働き
やすい就労環境づくりの促進

43.2%

29.9%

27.8%

24.3%

17.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

技術の継承や担い手の確保

維持・継承していくための経済的な支援

歴史・文化的資源の適切な維持・管理

学習機会の創出

価値や知名度の向上

その他

(n=1,631)

29.9%

26.4%

22.6%

21.7%

15.9%

12.6%

10.7%

10.7%

9.4%

7.7%

4.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40%

働きやすい就労環境づくり

農林漁業従事者の確保

民間企業の誘致・育成

移住・Uターン者の就業支援

農林漁業の活性化

中心市街地の活性化

起業・創業支援策の充実

観光地の施設整備や機能の充実

観光誘客や情報発信・PR

求人、雇用・就業等の情報提供

職業体験の充実・促進

その他

(n=1,631)
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（件）
1. 実現している 24
2. どちらかといえば実現している 183
3. どちらかといえば実現していない 531
4. 実現していない 341
5. わからない 504

無回答 48
 合計 1,631

（件）
1. 高齢者の支援 460
2. 自然保護や環境の保全 409
3. まちの清掃 ･ 緑化 395
4. ごみの減量 ･ リサイクル 289
5. 子育て支援 287
6. 防災活動 216
7. 歴史･文化の保全･継承 200
8. 健康づくり活動 198
9. 青少年の健全育成 138

10. 防犯・交通安全活動 136
11. 障がい者（児）の支援 67
12. スポーツ活動 55
13. 国際交流 22
14. その他 30

 合計 2,902

【その他】
・ 地域での助け合いの体制づくり（3） ・ 不法投棄の防止や草刈り等による美化活動（3）
・ 住民の意識啓発（3） ・ 店舗等の施設の誘致（3）
・ 行政の意識改革と率先した行動（2） ・ 全て（2） など

問19 ．佐渡市では、まちづくりへの市民参加が実現していると感じますか。

　市民と行政が協働でまちづくりを進めるために、地域や住民ができることとして、「高齢者の支援」
が約28%で最も回答が多く、次いで「自然保護や環境の保全」が約25%、「まちの清掃・緑化」が約
24%である。

問20 ．今後、市民と行政が協働でまちづくりを進めるにあたり、地域や住民ができることは
問18 ．何だと思いますか。（２つまで○）

　まちづくりへの市民参加について、回答者の半数以上が実現していないと感じている。

実現している

1.5%

どちらかといえば

実現している

11.2%

どちらかといえば

実現していない

32.6%

実現していない

20.9%

わからない

30.9%

無回答

2.9%

(n=1,631)

28.2%

25.1%

24.2%

17.7%

17.6%

13.2%

12.3%

12.1%

8.5%

8.3%

4.1%

3.4%

1.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

高齢者の支援

自然保護や環境の保全

まちの清掃 ･ 緑化

ごみの減量 ･ リサイクル

子育て支援

防災活動

歴史･文化の保全･継承

健康づくり活動

青少年の健全育成

防犯・交通安全活動

障がい者（児）の支援

スポーツ活動

国際交流

その他

(n=1,631)
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（件）
1.

320

2. 625

3. 470

4. 110
5. その他 29

無回答 77
 合計 1,631

【その他】
・ 高齢化や人口減少等地域の現状に合わせた対応が必要（6）
・ 住民の意見を取り入れ、行政主導で行う。（5）
・ 島民は佐渡の良さを理解して発信する など

（件）
1. 健康を意識するようになった 746
2. 626
3. 外食が減った 506
4. 休日の過ごし方が変わった 211
5. 収入が減った 182
6. 家族で過ごす時間が多くなった 132
7. 島外への移動が減った※ 41

8. 解雇や雇止め等により仕事を失った 19
9. 18

10. バスの利用が減った 17
11. 特に変化はない 277
12. その他 51

 合計 2,826

【その他】
・ 家族や友人との交流が減った（14） ・ マスクや手洗いなどの衛生への意識が強くなった（8）
・ ・ 休業など仕事に影響がでた（3）
・ 不安になった（3） ・ 情報収集を意識して行うようになった（2）
・ 面倒な行事等がなくなった（2） など

自分や他人の行動について意識するようになった（4）

通院や買い物など、日常の外出が減った

在宅勤務など、仕事の方法が変わった

　新型コロナウイルス感染症の拡大による行動や意識の変化として、約46％が「健康を意識するように
なった」と回答している。また、「通院や買い物など、日常の外出が減った」が約38％、「外食が減っ
た」が約31%と、外出機会が減った方が多い。
　一方で、「特に変化はない」と回答した方は、約17%である。

※その他意見で特に多く挙げられた項目を
追加

市民や地域でできることは市民が積
極的に行い、できないことを行政が担
うべき

地域でできること、行政がやるべきこ
とをお互いに役割分担して行うべき

公共サービスは行政が行うべきだが、
民間活力をもっと活用すべき

すべての 公共 サービスは行政が行うべき

５．新型コロナウイルスによる生活の変化について、おたずねします
問22 ．新型コロナウイルス感染症 の拡大により、あなたの行動や活動、意識に変化があり
問18 ．ましたか。（２つまで○）

問21 ．今後のまちづくりについて、どのようにお考えですか。

　今後のまちづくりについて、「市民や地域でできることは積極的に行い、できないことを行政が担う
べき」や「お互いに役割分担して行うべき」など、回答者の80%以上が、市民と行政が協働でまちづく
りを行うべきと考えている。

市民ができないこ

とを行政が担う

19.6%

地域と行政が役

割分担して行う

38.3%

民間活力をもっと

活用すべき

28.8%

公共サービスは

行政が行う

6.7%

その他

1.8%
無回答

4.7%

(n=1,631)

45.7%

38.4%

31.0%

12.9%

11.2%

8.1%

2.5%

1.2%

1.1%

1.0%

17.0%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康を意識するようになった

通院や買い物など、日常の外出が減った

外食が減った

休日の過ごし方が変わった

収入が減った

家族で過ごす時間が多くなった

島外への移動が減った

解雇や雇止め等により仕事を失った

在宅勤務など、仕事の方法が変わった

バスの利用が減った

特に変化はない

その他

(n=1,631)
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（件）
1. 感染症の予防対策の推進 533
2. 532
3. 113
4. 雇用の維持・確保 104
5. 福祉・介護分野における支援 102
6. 82
7. 75
8. その他 34

無回答 56
 合計 1,631

【その他】
・ 情報提供（7） ・ 感染者への配慮）（7）
・ 移動規制（4） ・ 島内でのPCR検査の実施（3）
・ 島外から来る人へのPCR検査の実施（3） ・ 収入が減った人への支援
・ 島外医療機関への協力要請 など

新たな働き方に対応した労働環境の整備

非接触・非対面の環境整備やIT化の推進

　新型コロナウイルスの感染拡大を踏まえ、今後重視すべき点として、「感染症の予防対策の推進」が
32.7%で最も回答が多く、次いで「地域医療体制や設備の充実」が約32.6％である。

地域経済の維持・活性化

問23 ．新型コロナウイルスの感染拡大を踏まえ、今後市が様々な施策を進めるうえで、
問18 ．どのような点を重視すべきだと思いますか。

地域医療体制や設備の充実

感染症の予防

対策の推進

32.7%

地域医療体制

や設備の充実

32.6%

地域経済の維持・活性化

6.9%

雇用の維持・確保

6.4%

福祉・介護分野における支援

6.3%

新たな働き方に対応した労働

環境の整備 5.0%

非接触・非対面の環境整備

やIT化の推進 4.6%

その他

2.1%

無回答

3.4%

(n=1,631)
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件数
道路、河川、港湾などの改修・整備 12
バス路線の整備 12
佐渡航路や佐渡空港の整備 11
佐渡汽船航路運賃の低廉化 4
佐渡の豊かな自然景観の保全 11
再生可能エネルギーの推進 5
防災対策の強化 9
交通安全対策の推進 3
防犯対策の推進 3
公園や街並みの整備 24
空家等の管理や有効活用 11
移住・定住の促進 9
その他 15
教育・子育て支援の充実 9
延長保育や病後児保育の充実 1
少子化対策の推進 1
男女の出会いの場の創出 5
健康づくり・保健・医療の充実 14
高齢者・障がい者福祉の充実 20
その他 2
佐渡金銀山の世界遺産登録推進 8
小中学生の学力の向上 3
小中学校の統合による適正配置 2
生涯学習の場の確保 1
文化・芸術の振興 7
スポーツの振興 4
その他 1
観光産業の振興 11
農林水産業の振興 5
６次産業化・地産地消の推進 2
佐渡産品のブランド化 1
商工業の振興 13
雇用・就業の場の確保 26
労働者の人材育成や確保 2
その他 5
集落活動への支援 13
協働によるまちづくりの推進 29
行政サービスの充実 27
行政の組織改革・財政改革 30
公共施設の集約化・適正配置 12
人権尊重や男女平等の推進 2
その他 19
まちづくり全般 31
コロナウイルス関連 22
その他 21

478
440

※同一回答者の意見で複数の分類項目に当てはまる場合は、該当項目全てでカウントしている。

問24 ．これからのまちづくりについて、ご意見などがありましたらご自由にお書き
問18 ．ください。

　これからのまちづくりについて、440名の方から意見が述べられた。
　最も意見が多い分野は、行政の組織改革・財政改革や協働によるまちづくりの推進等の「市民活動・
行政活動」で、約28%の方が意見を述べている。次いで、約27%の方が公園・街並みの整備やバス路
線の整備等の「生活・環境・移住定住」に関する意見を述べている。

６．今後のまちづくりについて

計
回答者数

分類分野

生活・環境・
移住定住
(27.0%)

子育て・健康・
医療・福祉

(10.9%)

教育・文化
(5.4%)

産業
(13.6%)

市民活動
・

行政活動
(27.6%)

その他
(15.5%)
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